

【泉边说事】

# 公园不姓“公”，亏了咱百姓

□杨曙明

公园本是政府投资、全民所有的公共资源，是公众游览、休憩、娱乐、健身的公共场所，但多年来由于种种原因，公园的功能定位及使用却多有偏差。

今年五月初，住建部发布的《关于进一步加强公园建设管理的意见》指出，各地要组织开展专项检查，就公园运营管理中存在的出租公园房屋及设施设备给私人经营，违规建立为少数人服务的餐馆、会所、茶楼等情况进行汇总，提出处理意见，责令限期整改。但在济南的一些公园，眼下仍存在“以园养园”、“公园不姓‘公’”等现象。

公园本是政府投资、全民所有的公共资源，是公众游览、休憩、娱乐、健身的公共场所，但多年来由于种种原因，公园的功能定位及使用却多有偏差，主要表现为：对国家及省市人大、政府免费开放的相关法律、规定

置若罔闻；通过“园中园”等方式，变相提高门票价格；以合作或合资名义出租公园的土地、房屋、设施、设备用于私营；将公园内的旅游景点进行经营性开发；蚕食绿地，违规建房，致使绿地面积越来越少。

上述问题在济南的公园中都不同程度地存在，市民对此长期有意见，每年“两会”期间，代表、委员都有相关的议案提案，可惜未能得到认真对待和较好落实。比如说，《山东省全民健身条例》第十八条明确规定：政府投资兴办的公园应当对公众晨练和晚练活动免费开放。“公众”是没有地域限制的，理应包括外地游客和外国友人，可是，大明湖、千佛山等

多数公园在晨晚练期间并未向外地游客和外国友人开放，此举明显有违于《条例》的规定。

其实，早在2005年2月，住建部就曾下发过《关于加强公园管理的意见》，只不过各地对落实这个《意见》有相当的差距，不然，住建部此次也不会再次下文且要求更加严格。笔者衷心希望济南的公园管理部门正确把握公园的发展方向，按照《意见》要求，尽快且认真地对照整改，让公园回归其本质属性。为了取信于民，落实整改举措，自觉接受社会公众和新闻媒体的监督，努力营造政府重视、社会关注、百姓支持的良好氛围。

【泉城快评】

# 小区成“孤岛”，为城市管理减分

□韩桂香

据《齐鲁晚报》报道，君逸左岸小区入住四年多没有居委会接管，年轻夫妇拿不到准生证，新生儿落不了户，适龄儿童入学难，成年人党组织关系无处安置……这些问题让业主们住得实在窝心。

从现实中看，君逸左岸小区所在的街道办事处从三年前就已开始着手协调小区“孤岛”问题，但由于需要协调处理的方面很多，这类问题一直没有找到好的解决办法。

笔者以为，对于君逸左岸这样的

“孤岛”小区，居民办事过程中出现困难，政府部门理应出面帮助协调和解决，这不仅是起码的责任与义务，也是执政为民、以人为本的服务理念。关乎居民切身利益的事情都不是小事，涉及生育、落户、教育等方面的事情，相关部门更不能等闲视之。换句话说，小区沦为“孤岛”，居民缺乏安全感与归属感，日常生活管理陷入真空，这既是为城市管理减分，也是相关部门管理缺位的体现。

实际上，类似小区户口落空当、

孩子上学成难题、集中供暖无人管等事情经常见诸报端，仔细分析可知，这类问题的根源在于相关部门互相推诿、权责模糊，背后折射出权力的惰性，以及公共职能的沦陷。倘若政府部门能够出面，联合各部门坐下来协调、商议，总能找到解决问题的办法。退一步讲，小区居民盼望找到“家”，这是问题的倒置化，为什么相关部门不能跑到居民前面解决问题，想百姓之所想、急百姓之所急呢？对此，相关部门应好好反思。

【七嘴八舌】

# 仅仅让孩子远离水域并不能阻止悲剧发生

□何斌

每到盛夏，孩子溺水就成了一个令人揪心的话题。各方面做了很多的工作，为何悲剧还是屡屡发生？

作为一名学校管理者，笔者最近一直在思考这一问题。

首先，我们的安全教育是不是出了问题？纵观各级各类学校，我们的“防溺水安全教育”多数是在“防”，而不是“疏”。我们更多的是通过列举触目惊心的事例，教育孩子远离危险水域。可是，亲水是孩子的天性，炎炎烈日之下，一汪碧水对孩子总是具有无限的吸引力。有不少孩子都是刚刚在学校里接受完安全教育，扭头就三五成群地下了水里。

在和身边稍微年长的同事聊起这个话题时，很多人都引以为豪并带着深深的怀念之情说：自己小时候一放学，小伙伴就三五成群下河游泳去了。那时候有几个孩子不会游泳？今天会游泳的

又有几个！

一语惊醒梦中人。作为一项基本技能，我们真应该让更多的孩子先学会游泳，再进行相应的防溺水教育，这样才更有价值和意义。

这就引出了第二个问题。如今，谁能给孩子提供更多的学习游泳的场地？当前的中小学，拥有游泳馆的绝对是凤毛麟角。社会上开放的室内游泳场馆，也多以小时计费，每小时动辄要二三十元，普通家庭的孩子很难消费得起。所以，更多孩子尤其是农村孩子，自然而然地去选择那些免费、“纯天然”的游泳场地。在此，笔者建议地方政府加大公益性游泳场馆的建设，或者结合泉城的地域特点，开办一些专门面向青少年的游泳场所，或许这样才能让更多孩子有机会学会这一技能。

所以，预防溺水真的不是一个简单的话题，尤其不应该在悲剧发生的时候，才引发大家去关注。

# 杠子头话题征集

7月1日，新修订的《老年人权益保障法》正式实施，其中第十八条规定：与老年人分开居住的家庭成员，应当经常看望或者问候老年人；用人单位应当根据国家有关规定保障赡养人探亲休假的权利。

经常是多“常”？这样的模糊字眼写入法律让人觉得无所适从。“不常回家看看”

就是违法，通过法律约束不孝子女，对此，您觉得能行得通吗？法律的准绳作用真能发挥吗？用人单位能“经常”给探亲假吗？欢迎您来发表看法、碰撞观点。

参与方式：在群论坛发帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，杠子头将获100元稿酬奖励。

被信任是一种快乐 · 信

济南国美12周年盛世庆典

来国美赢全套家电

**预存10元抵200**

预存10元满8888 伊莱克斯空调 带回家!

**保温杯套装**

**无需购物... 抽北京汽车**

即日起至国美各门店，无需购物，填写抽奖券即有机会赢取北京汽车一辆。

**抽抽抽大奖 100%中奖率...**

一等奖:液晶电视 二等奖:保鲜盒套装 三等奖:果品盒套装 纪念奖:抽纸一盒

**彩电低价 风暴月**

7.1-7.31,十大品牌内购专场,彩电单台最高降幅达30%,55寸以上彩电买大送小。

**满15999元 iPad mini**

**满25999元 iPhone 5**

<p>三洋 42寸LED</p> <p>42CE530BLED 窄边高清</p> <p><b>¥2899</b></p>	<p>创维 47寸3DLED</p> <p>47E610G IPS硬屏 智能网络</p> <p><b>¥3999</b></p>	<p>伊莱克斯EAS25HBTN2B</p> <p>1P 冷暖</p> <p><b>¥1999</b></p>	<p>奥克斯KFR-32GW/SFD+3</p> <p>1.5P 冷暖</p> <p><b>¥2299</b></p>	<p>海信KFR-50LW/12FZBP-3</p> <p>2P 变频</p> <p><b>¥4999</b></p>	<p>国美·电信 翼起high一夏</p> <p>预存1088元 129套餐15个月免费打 再送4.5寸双核智能3G手机</p>	<p>宏碁 V5触控本</p> <p>13处理器 十点触控</p> <p><b>¥3849</b></p>
--	--	---	---	---	--	---

本版广告所售商品以实物为准，广告中的活动，部分品牌型号不参加，特价机、一步到位机、批发、工程机不参加。认筹、礼品、特价机、赠品数量有限，售完、送完为止。活动细则详见店内明示。